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N.  6646 REPERTORIO              N. 5204 RAC COL TA

VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA 

REPUBBLICA ITALIANA

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 16 (sedici) del mese

di maggio, alle ore sedici e due minuti primi

in Comune di Roma, Via Zara n. 28, 

avanti a me Cesare Quaglia, Notaio in Roma, con studio in

via in Lucina n. 17, iscritto presso il Collegio Nota rile

dei Distretti Riuniti di Roma, Velletri e Civitavec chia,

é personalmente comparso:

CREMONESI Giancarlo, nato a Roma (RM) il 16 aprile 1947, do-

miciliato presso la sede sociale di cui infra il quale in-

terviene nella sua qualità di Presidente del Consiglio di

Amministrazione della:

"NEXT RE SIIQ S.P.A.", con sede in Roma (RM), Via Zara n.

28, capitale sociale di Euro 63.264.527,93, interamente sot-

toscritto e versato, codice fiscale, partita IVA e numero di

iscrizione presso il Registro Imprese di Roma 00388570426,

R.E.A. numero RM-1479336, indirizzo Pec: nextresiiq@legal-

mail.it, società costituita in Italia e soggetta ad attività

di direzione e coordinamento di CPI PROPERTY GROUP S.A., (di

seguito per brevità indicata anche come la "Società").

Detto comparente della cui identità personale, qualifica e

poteri io notaio sono certo 

mi premette

che in questo giorno, luogo ed ora si è riunita, in prima

convocazione, l'assemblea in sede ordinaria della società

"NEXT RE SIIQ S.P.A.", per discutere e deliberare sul se-

guente

ORDINE DEL GIORNO

1. Bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2022; Relazione degli

Amministratori sulla gestione; Relazione del Collegio Sinda-

cale e Relazione della Società di Revisione; destinazione

del risultato di esercizio; deliberazioni inerenti e conse-

guenti:

1.1 approvazione del Bilancio di esercizio al 31 dicembre

2022 e della Relazione degli Amministratori sulla Gestione;

1.2 destinazione dell’utile di esercizio.

2. Relazione sulla politica in materia di remunerazione e

sui compensi corrisposti ai sensi dell’art. 123-ter del De-

creto Legislativo 24 febbraio 1998 n. 58: voto consultivo

sulla seconda sezione della Relazione sulla politica in ma-

teria di remunerazione e sui compensi corrisposti.

3. Nomina del Consiglio di Amministrazione e del Presidente,

previa determinazione del numero dei Consiglieri; determina-

zione della durata della carica e del compenso; autorizza-

zione ai sensi dell'art. 2390 del codice civile; delibera-

zioni inerenti e conseguenti:

3.1. determinazione del numero dei componenti del Consiglio

di Amministrazione;
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3.2. determinazione della durata in carica del Consiglio di

Amministrazione;

3.3. nomina degli Amministratori e del Presidente;

3.4. determinazione del compenso dei componenti del Consi-

glio di Amministrazione;

3.5. autorizzazione ai sensi dell'art. 2390 del codice civi-

le;

4. Autorizzazione all’acquisto e alla disposizione di azioni

proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del codice ci-

vile, nonché dell’art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione assunta

dall’Assemblea del 26 aprile 2022 per quanto non utilizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.

e mi chiede di ricevere il relativo verbale.

A ciò aderendo io notaio do atto di quanto segue.

PRESIDENZA DELL'ASSEMBLEA E

MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELL'ASSEMBLEA

assume la presidenza dell'assemblea, a norma dell'articolo

15 dello statuto sociale, il comparente, nella sua qualità

sopra indicata, il quale dichiara di voler svolgere alcune

premesse di carattere ordinatorio:

- prega i presenti di non effettuare registrazioni;

- l'Assemblea viene audio registrata, a cura del personale

tecnico incaricato dalla Società;

- la registrazione è effettuata ai soli fini della verbaliz-

zazione dell'Assemblea e verrà distrutta al termine dell'at-

tività di verbalizzazione; 

- in via generale, i dati personali dei partecipanti all'As-

semblea saranno comunque trattati nelle forme e nei limiti

collegati agli obblighi da adempiere, e nel rispetto della

vigente normativa in materia di tutela della riservatezza

dei dati personali.

Il Presidente attesta che la Società ha deciso di avvalersi

della facoltà introdotta dal Decreto Legge 17 marzo 2020 n.

18 articolo 106 comma 2, c.d. "Cura Italia", convertito con

Legge 24 aprile 2020 n. 27, come successivamente modificato

da ultimo dal Decreto Legge 29 dicembre 2022 n. 198, conver-

tito con Legge 24 febbraio 2023 n. 14, prevedendo che l'in-

tervento dei Soci in Assemblea avvenga esclusivamente trami-

te il rappresentante designato dalla Società ai sensi degli

artt. 135 novies e 135 undecies del Testo Unico della Finan-

za.

Con riguardo alla verbalizzazione dei lavori assembleari, il

Presidente dell'Assemblea ricorda quanto segue:

a) nel verbale, ai sensi dell'articolo 2375, comma 1, del

codice civile, verranno indicati l'identità dei partecipanti

e il capitale rappresentato da ciascuno di essi, le modalità

e il risultato delle votazioni; inoltre, verranno rese le

menzioni di cui all'articolo 85 (nonché l'Allegato 3E) del

Regolamento Consob n. 11971/99 (d'ora innanzi, il "Regola-

.
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mento Emittenti");

b) ai sensi dell'articolo 125-quater del D.lgs. 58/1998 (il

“TUF”), entro cinque giorni dalla data dell'Assemblea sarà

reso disponibile sul sito internet della Società un rendi-

conto sintetico delle votazioni, contenente il numero di

azioni rappresentate e delle azioni per le quali è stato

espresso il voto, la percentuale di capitale che rappresen-

tano, nonché il numero di voti favorevoli e contrari alla

delibera e il numero di astensioni;

c) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF e dell'articolo 85

del Regolamento Emittenti, il verbale dell'Assemblea sarà

reso disponibile sul sito internet della Società e sul mec-

canismo di stoccaggio autorizzato 1Info entro trenta giorni

dalla data dell'Assemblea.

ADEMPIMENTI PRELIMINARI ALLA REGOLARE COSTITUZIONE 

DELL'ASSEMBLEA

Circa l'avvenuto svolgimento delle formalità prescritte al

fine della regolare convocazione e svolgimento dell'adunanza

assembleare, il Presidente dell'Assemblea attesta che:

a) l'odierna Assemblea è stata convocata in sessione ordina-

ria (per il giorno 16 maggio 2022 in prima convocazione e

per il giorno 17 maggio 2022 in seconda convocazione) in

forza di deliberazione assunta dal Consiglio di Amministra-

zione in data 27 marzo 2023, per la trattazione degli argo-

menti all'Ordine del Giorno già elencati;

b) in conformità a quanto previsto dall'articolo 10 dello

Statuto sociale, dall'articolo 125-bis, TUF e dall'articolo

84 del Regolamento Emittenti, l'Assemblea è stata convocata

in Comune di Roma, Via Zara n. 28 mediante pubblicazione in

data 4 aprile 2023 del relativo avviso sul sistema 1Info,

sul sito internet della Società, oltre che mediante pubbli-

cazione dell'avviso per estratto sul quotidiano "Italia Og-

gi" sempre in data 4 aprile 2023; la Società ha deciso di

avvalersi della facoltà introdotta dal Decreto Legge 17 mar-

zo 2020 n. 18 articolo 106 comma 2, c.d. "Cura Italia", con-

vertito con Legge 24 aprile 2020 n. 27, come successivamente

modificato da ultimo dal Decreto Legge 29 dicembre 2022 n.

198, convertito con Legge 24 febbraio 2023 n. 14, prevedendo

che l'intervento dei Soci in Assemblea avvenga esclusivamen-

te tramite il rappresentante designato dalla Società ai sen-

si dell'art. 135 undecies del TUF. 

Inoltre, nel rispetto di quanto previsto dall'art. 106 comma

2 del Decreto Cura Italia, gli Amministratori, i Sindaci e

gli altri soggetti legittimati diversi da coloro ai quali

spetta il diritto di voto, partecipano alla riunione assem-

bleare mediante mezzi di audio-video conferenza che ne ga-

rantiscono l'identificazione, fatto salvo quanto in appresso

meglio precisato;

c) l'adunanza si svolge in prima convocazione;

d) sono stati messi regolarmente a disposizione del pubblico

.
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presso la sede sociale, sul sito internet della Società al-

l'indirizzo www.nextresiiq.it e sul meccanismo di stoccaggio

www.1info.it:

- in data 4 aprile 2023 la Relazione Illustrativa ai sensi

dell'art. 125-ter del TUF sui punti primo, secondo, terzo e

quarto all'ordine del giorno; in particolare, con riferimento

al terzo punto all’ordine del giorno, la Relazione Illustra-

tiva dà conto delle raccomandazioni espresse dal Consiglio

di Amministrazione in merito alla composizione delle liste

per il rinnovo del Consiglio di Amministrazione, tenuto con-

to della normativa applicabile nonché degli esiti della va-

lutazione in merito alla dimensione, composizione e funzio-

namento proprio e dei comitati endoconsiliari, anche in re-

lazione al business aziendale, alle dimensioni del gruppo e

al piano di razionalizzazione dei costi aziendali in corso

di attuazione;

- in data 20 aprile 2023 (i) la Relazione Finanziaria Annua-

le dell'esercizio 2022 (comprendente tra l'altro il progetto

di Bilancio dell'Esercizio 2022 la Relazione sulla Gestione

e l'Attestazione di cui all'articolo 154 - bis comma 5 del

T.U.F. e art. 81 - ter del Regolamento Emittenti), (ii) la

Relazione sulla Remunerazione, (iii) la Relazione sul Gover-

no Societario e gli assetti proprietari per l'esercizio

2022; (iv) la Relazione del Collegio Sindacale al Bilancio

chiuso il 31 dicembre 2022, (v) la Relazione della Società

di Revisione al Bilancio di esercizio chiuso il 31 dicembre

2022;

e) sul sito internet della Società sono stati messi a dispo-

sizione sin dal 4 aprile 2023 i moduli che gli Azionisti

avevano la facoltà di utilizzare per il conferimento (i)

della delega/subdelega generica con le modalità previste

dalla normativa - anche regolamentare - vigente, nel rispet-

to di quanto prescritto dall'art. 135-novies del TUF e in

deroga all'art. 135-undecies, comma 4 del TUF; e (ii) della

delega, con le istruzioni di voto al rappresentante designa-

to Computershare S.p.A., nel rispetto di quanto prescritto

dall'art. 135-undecies del TUF;

f) nel contesto dell'avviso di convocazione integrale del-

l'Assemblea sono state fornite le prescritte informazioni

sul capitale sociale;

g) non sono state chieste integrazioni dell'elenco delle ma-

terie all'Ordine del Giorno, né sono state presentate ulte-

riori proposte di deliberazione sulle materie già all'ordine

del giorno, ai sensi dell'articolo 126-bis, TUF;

h) non sono state presentate domande sulle materie all'Ordi-

ne del Giorno, ai sensi dell'art. 127-ter, TUF.

Il Presidente propone pertanto di non procedere di volta in

volta alla lettura dei documenti relativi ai vari punti al-

l'ordine del giorno, dal momento che tale documentazione è

stata messa a disposizione del pubblico con le modalità e

.
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nei termini di legge, oltre che previamente consegnata a

tutti gli intervenuti, e propone di indicare le sole propo-

ste di deliberazione contenute nei documenti già pubblicati.

Riscontrando l'adesione di tutti gli intervenuti a questa

proposta, egli dispone dunque che la lettura di detta docu-

mentazione venga omessa.

REGOLARITA' COSTITUZIONE ASSEMBLEA

Circa le formalità da svolgere per attestare la regolare co-

stituzione dell'adunanza, il Presidente attesta quanto se-

gue:

a) la presenza dei seguenti membri del Consiglio di Ammini-

strazione: avv. Giancarlo Cremonesi, Presidente nella sua

persona, dottor Naccarato Giovanni, Vice Presidente del Con-

siglio di Amministrazione, dottor Stefano Cervone, Consi-

gliere Delegato, dottoressa Camilla Giugni, Consigliere,

dottoressa Eleonora Linda Lecchi, Consigliere, quest'ultima

collegata audio-video come consentito dal vi gente Statuto

so ciale;

b) l'assenza giustificata dei Consiglieri dottor Giuseppe

Colombo, dottoressa Maria Spilabotte, dottoressa Daniela

Becchini e dottor Luca Nicodemi;

c) la presenza di tutti i membri del Collegio Sindacale:

dot tor Luigi Mandolesi, Presidente, dottor Domenico Livio

Trombone, Sindaco Effettivo, i quali intervengono collegati

au dio-vi deo co me con sentito dal vi gente Statuto so ciale e

dot toressa Sara Mattiussi, Sindaco Effettivo;

d) è, altresì, presente in sala una dipendente della Società

incaricata dell'espletamento dei servizi di segreteria, or-

ganizzativi e tecnici;

e) la Società ha attualmente un capitale sociale sottoscrit-

to e versato per Euro 63.264.527,93  (sessantatremilionidue-

centosessantaquattromilacinquecentoventisette virgola novan-

tatre) suddiviso in numero 11.013.054 (undicimilionitredici-

milacinquantaquattro) azioni ordinarie e in numero

11.012.055 (undicimilionidodicimilacinquantacinque) azioni

di categoria “B” (le “Azioni di Categoria B”), tutte senza

indicazione del valore nominale.

Le Azioni di Categoria B attribuiscono gli stessi diritti

delle azioni ordinarie fatta eccezione per quanto segue: (i)

non attribuiscono il diritto di intervento né di voto nel-

l’assemblea ordinaria della Società né quello di richiederne

la convocazione (ii) attribuiscono il medesimo diritto di

partecipazione agli utili delle azioni ordinarie che sarà

automaticamente e proporzionalmente ridotto nella misura ne-

cessaria affinché il diritto di partecipazione agli utili di

ciascun azionista titolare di Azioni di Categoria B, tenuto

conto delle altre azioni ordinarie eventualmente possedute,

sia pari – e, in ogni caso, non superiore - al 60% dei di-

ritti di partecipazione agli utili della Società;

f) secondo quanto risulta alla segreteria dell'Assemblea,

.
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so no attualmente intervenuti, tramite il rappresentante de-

si gnato ai sensi dell'art. 135 undecies del TUF, Computer-

share S.p.A. con socio unico Società sottoposta all'attività

di direzione e coordinamento di Computershare Ltd con Sede

le gale in Milano, Via Lorenzo Mascheroni n. 19, Capitale so-

ciale Euro 126.000,00 interamente versato, codice fiscale e

numero di Iscrizione al Registro delle Imprese di Milano

06722790018, REA n. 1449724, i titolari del diritto di voto

relativi a complessive numero 7.668.778  (settemilionisei-

centosessantottomilasettecentosettantotto) azioni ordinarie,

pari al 69,633528%  (sessantanove virgola seicentotrentatre-

milacinquecentoventotto per cento) del capitale sociale

avente diritto di voto, come esplicita to in apposito docu-

mento fornito da Computershare S.p.A., che si allega al pre-

sente verbale sotto la lettera "A";

g) le deleghe conferite al Rappresentante designato verranno

acquisite dalla segreteria dell'Assemblea e sottoposte a

controllo; dette deleghe verranno conservate agli atti della

Società;

h) la Società è proprietaria di numero 38.205 (trentottomi-

laduecentocinque) azioni proprie pari allo 0,17% (zero vir-

gola diciassette per cento) del capitale sociale per le qua-

li, ai sensi dell'articolo 2357-ter, secondo comma, del Co-

dice Civile, il diritto di voto è sospeso.

Pertanto, verificata l'identità e la legittimazione degli

intervenuti, il Presidente dichiara la presente assemblea

ordinaria, come sopra convocata, regolarmente costituita ed

atta a deliberare sugli argomenti all'ordine del giorno.

Il Presidente dell'Assemblea fa presente che (secondo le ri-

sultanze del libro soci, integrate dalle altre comunicazioni

ricevute ai sensi della normativa vigente, dalle comunica-

zioni pervenute per la presente Assemblea e dalle altre in-

formazioni a disposizione) l'unico Azionista che risulta

partecipare, direttamente o indirettamente, in misura supe-

riore al 5% (cinque per cento) del capitale sociale sotto-

scritto della Società (tenuto conto della qualifica di PMI

della Società ai sensi dell'art. 1, comma 1, lett. w-qua-

ter.1, TUF), è "CPI PROPERTY GROUP S.A." per complessive n.

18.073.318 (diciottomilionizerosettantatremilatrecentodi-

ciotto) azioni di cui n. 7.061.263 (settemilionizerosessan-

tunoduecentosessantatre) azioni ordinarie quotate pari al

32,06% (trentadue virgola zero sei per cento) del capitale

sociale e n. 11.012.055 (undicimilionidodicimilacinquanta-

cinque) Azioni di Categoria B non quotate pari al 49,99% 

(quarantanove virgola novantanove per cento) del capitale

so ciale. 

Il Presidente dell'Assemblea richiede al rappresentante de-

signato che per i deleganti venga dichiarata l'eventuale

sussistenza di cause di impedimento o sospensione del dirit-

to di voto non conosciute dal Presidente e dal Collegio Sin-

.
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dacale; e rileva che il rappresentante designato non ha al-

cunché da comunicare al riguardo.

Al fine dell'ordinato e regolare svolgimento dei lavori as-

sembleari, il Presidente dell'Assemblea fa presente quanto

segue:

a) è stato effettuato il controllo dell'osservanza delle

norme di legge, regolamentari e di Statuto relative all'in-

tervento dei Soci in Assemblea ed al rilascio delle deleghe;

b) gli elenchi nominativi dei partecipanti e dei titolari

del diritto di voto intervenuti a mezzo del rappresentante

designato con l'indicazione per ciascuno di essi del numero

delle azioni di rispettiva pertinenza sono elaborati all'a-

pertura dell'Assemblea e in occasione di ogni votazione, e

verranno allegati al verbale;

c) per coloro che si trovassero nelle votazioni in situazio-

ni di carenza di legittimazione al voto il rappresentante

designato dovrà farlo presente prima di ciascuna votazione,

e ciò, in specie, ai sensi degli articoli 120 e seguenti,

TUF (egli precisa che le azioni per le quali non può essere

esercitato il diritto di voto sono, comunque, computabili ai

fini della regolare costituzione dell'Assemblea);

d) qualora il rappresentante designato dichiari di aver com-

messo un errore nell'espressione del voto, ne sarà consenti-

ta la correzione, ove le operazioni di votazione non siano

ancora terminate; l'inizio dello scrutinio dei voti preclude

pertanto l'effettuazione di correzioni dei voti espressi.

PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO: punto 1.1. 

Il Presidente dell'Assemblea inizia con la trattazione del

punto 1.1. all'Ordine del Giorno: 

"1. Bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2022; Relazione de-

gli Amministratori sulla gestione; Relazione del Collegio

Sindacale e Relazione della Società di Revisione; destina-

zione del risultato di esercizio; deliberazioni inerenti e

conseguenti:

1.1 approvazione del Bilancio di esercizio al 31 dicembre

2022 e della Relazione degli Amministratori sulla Gestione."

Egli ricorda, innanzitutto, che, come già attestato, è stata

messa a disposizione del pubblico presso la sede sociale,

sul meccanismo di stoccaggio 1Info e sul sito internet della

Società, l'intera documentazione inerente al presente punto

all'Ordine del Giorno (in unico plico si allega al presente

verbale, sotto lettera "B", la Relazione Finanziaria annuale

dell'esercizio 2022, comprendente, il progetto di Bilancio

dell'Esercizio 2022, il Bilancio consolidato, la Relazione

sulla Gestione degli Amministratori, e l'Attestazione di cui

all'articolo 154-bis, comma 5, TUF, la Relazione del Colle-

gio Sindacale e le Relazioni della Società di Revisione;

nonché la Relazione sul Governo Societario e degli Assetti

Proprietari).

Il Presidente fa presente che per l'espletamento dell'atti-

.
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vità di revisione e certificazione del Bilancio d'esercizio

al 31 dicembre 2022 la Società di Revisione "EY S.p.A." (di

seguito “EY”) ha impiegato numero 733 (settecentotrentatre)

ore, per un totale di onorari contrattuali fatturato pari a

complessivi Euro 56.010,00 (cinquantaseimiladieci virgola

zero zero), mentre il corrispettivo per la revisione conta-

bile limitata della Relazione finanziaria semestrale abbre-

viata al 30 giugno 2022 è stato di Euro 14.014,00 (quattor-

dicimilaquattordici virgola zero zero) per un totale di nu-

mero 137 (centotrentasette) ore. Per quanto concerne, inve-

ce, l’espletamento dell’attività di revisione e certifica-

zione del Bilancio consolidato al 31 dicembre 2022 EY ha im-

piegato numero 150 (centocinquanta) ore, per un totale di

onorari contrattuali fatturato pari a complessivi Euro

15.092,00  (quindicimilanovantadue virgola zero zero). 

In fine, per l’espletamento dell’attività di revisione del

re porting package al 31 dicembre 2022, EY ha fatturato ono-

rari contrattuali pari a complessivi Euro 5.500,00 (cinque-

mila cinquecento virgola zero zero).

Il Presidente rammenta che EY è stata incaricata dei servizi

di revisione legale dei conti della Società per il novennio

2021 – 2029 con delibera dell’Assemblea degli Azionisti del

26 aprile 2021 per un importo complessivo di Euro 70.000,00

oltre IVA per ciascuno dei nove esercizi dal 2021 al 2029.

Tale delibera prevede altresì che, al verificarsi di circo-

stanze eccezionali od imprevedibili rispetto al momento del

conferimento dell'incarico, il compenso potrà essere adegua-

to a consuntivo in conformità ai criteri indicati nella Co-

municazione Consob n. DAC/RM/96003556 del 18 aprile 1996.

Il Presidente prosegue rappresentando che in data 16 dicem-

bre 2022 EY ha richiesto l’integrazione dei propri onorari a

fronte: 

(1) della necessità di svolgere le attività di revisione sul

cd. reporting package relativo all’esercizio chiuso al 31

dicembre 2022 di NEXT RE, nonché 

(2) del verificarsi di talune circostanze che hanno compor-

tato un mutamento dei tempi e delle risorse necessari ai fi-

ni dello svolgimento dei servizi di revisione legale; in

particolare: 

a) l’introduzione del nuovo principio di revisione interna-

zionale (ISA) 315 Revised “Identifying and assessing the

risk of material misstatements”, unitamente agli aggiorna-

menti consequenziali agli altri principi di revisione inter-

nazionali; e

b) l’approvazione da parte del Consiglio di Amministrazione

di NEXT RE del Regolamento Attuativo del I° ciclo 2022 –

2024 del Piano di Stock Grant. 

Conseguentemente, con il parere favorevole del Collegio Sin-

dacale, gli onorari di EY sono stati modificati come segue:

(i) onorari pari ad Euro 5.500,00 per lo svolgimento del-

.
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l’incarico di cui al punto (1) che precede, cui sono aggiun-

ti: (i) i rimborsi per le spese sostenute ai fini dello

svolgimento del lavoro; (ii) le spese accessorie relative

alla tecnologia ed ai servizi di segreteria e comunicazione,

nella misura forfettaria dell’8%; e (iii) l’IVA; e fermo re-

stando che detti corrispettivi potranno essere rivisti al

verificarsi di circostanze non preventivate;

(ii) onorari pari ad Euro 5.500,00 per ciascuno degli eser-

cizi in chiusura dal 31 dicembre 2022 al 31 dicembre 2029

per lo svolgimento dell’incarico di cui al punto (2) lett.

a), che precede; 

(iii) onorari pari ad Euro 2.000,00 per ciascuno degli eser-

cizi in chiusura dal 31 dicembre 2022 al 31 dicembre 2024

per lo svolgimento dell’incarico di cui al punto (2) lett.

b), che precede.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione nel contesto della Relazione Finanziaria Annuale del-

l'esercizio 2022:

"L'Assemblea degli Azionisti: 

- preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazio-

ne sulla gestione e delle vigenti disposizioni di legge;

- preso atto della Relazione del Collegio Sindacale e della

Relazione della Società di Revisione;

delibera

-  di approvare il bilancio di esercizio chiuso al 31 dicem-

bre 2022 e la Relazione del Consiglio di Amministrazione

sulla gestione.

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti. Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresen-

tante Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla

proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di Ammini-

strazione sul primo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.668.778 

(settemilionisei centosessantottomilasettecentosettantotto)

azioni ordinarie, pari al 100% (cento per cento) del capi-

tale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità la proposta

di deliberazione formulata dal Consiglio di Am ministrazione

sul primo punto 1.1 all'Ordine del Giorno cir ca l'approva-

.
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zione della Relazione del Consiglio di Ammini strazione sulla

gestione e del bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2022.

PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO: punto 1.2. 

Il Presidente dell'Assemblea inizia con la trattazione del

punto 1.2 all'Ordine del Giorno:

"1.2 destinazione dell’utile di esercizio".

Il Presidente rende edotta l'Assemblea che, dal bilancio ap-

provato nel punto che precede, risulta un utile di esercizio

pari ad Euro 346.303,60  (trecentoquarantaseimilatrecentotre

virgola sessanta) e prosegue dando quindi lettura della pro-

posta di deliberazione formulata dal Consiglio di Ammini-

strazione sulla destinazione del predetto utile:

"L'Assemblea degli Azionisti: 

delibera

- di destinare l’utile dell’esercizio pari ad Euro

346.303,60 come segue:

per Euro 17.315,18 a riserva legale;

per Euro 328.988,42 a riserva da fair value.

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti e apre la votazione e chiede al Rappresentante Designato

di comunicare i dati sulle votazioni sulla proposta di deli-

berazione formulata dal Consiglio di Amministrazione sul

punto 1.2 all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.668.778 

(settemilionisei centosessantottomilasettecentosettantotto)

azioni ordinarie, pari al 100% (cento per cento) del capi-

tale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità la proposta

di deliberazione formulata dal Consiglio di Am ministrazione

sul punto 1.2 all'Ordine del Giorno circa la destinazione

dell’utile di esercizio.

SECONDO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO: punto 2.

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del secondo punto dell'Or-

dine del Giorno: 

"2. Relazione sulla politica in materia di remunerazione e

sui compensi corrisposti ai sensi dell’art. 123-ter del De-

creto Legislativo 24 febbraio 1998 n. 58: voto consultivo

sulla seconda sezione della Relazione sulla politica in ma-

teria di remunerazione e sui compensi corrisposti".

.



 11 

Egli rammenta che, come già attestato, la Relazione sulla

Remunerazione, la quale, viene allegata al presente verbale

sotto la lettera "C", è stata resa disponibile al pubblico

presso la sede sociale, sul meccanismo di stoccaggio 1info e

sul sito internet della Società. 

Il Presidente rammenta che la Relazione sulla politica di

remunerazione e sui compensi corrisposti si compone di due

sezioni: (i) l’una dedicata all’illustrazione chiara e com-

prensibile della politica di remunerazione dei componenti

dell’organo di amministrazione, del direttore generale e dei

dirigenti con responsabilità strategiche e, fermo restando

quanto previsto dall’art. 2402 del codice civile, dei compo-

nenti dell’organo di controllo, nonché delle procedure uti-

lizzate per l’adozione e l’attuazione di tale politica (la

“Politica di Remunerazione”); (ii) l’altra volta a fornire

in modo chiaro e comprensibile un’adeguata rappresentazione

di ciascuna delle voci che compongono la remunerazione degli

organi di amministrazione e controllo, del direttore genera-

le e dei dirigenti con responsabilità strategiche e a de-

scrivere i compensi corrisposti nell’esercizio 2022.

Si precisa che, ai sensi del vigente art. 123-ter del TUF,

l’Assemblea dei Soci del 26 aprile 2021 ha approvato la Po-

litica di Remunerazione con riferimento agli esercizi

2021-2023 che è illustrata nella “Prima Sezione” della Rela-

zione sulla politica di remunerazione e che, ai sensi del

vigente art. 123-ter, comma 6, del TUF, l’Assemblea è tenuta

a esprimere il proprio voto, non vincolante, sulla seconda

sezione della Relazione sulla politica in materia di remune-

razione e sui compensi corrisposti. 

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione con riguardo alla politica di remunerazione illustrata

nella seconda sezione della Relazione sulla Remunerazione:

“L’Assemblea degli Azionisti:

- visti gli artt. 123-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58

e 84-quater del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99;

- preso atto della Politica in materia di remunerazione per

il triennio 2021-2023 approvata dall’Assemblea dei Soci in

data 26 aprile 2021 ed illustrata nella prima sezione della

Relazione sulla politica di remunerazione e sui compensi

corrisposti redatta dal Consiglio di Amministrazione;

- preso atto della seconda sezione della Relazione sulla po-

litica in materia di remunerazione e sui compensi corrispo-

sti redatta dal Consiglio di Amministrazione;

- tenuto conto che, ai sensi dell’art. 123-ter, comma 6, del

D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, la presente deliberazione

non sarà vincolante per il Consiglio di Amministrazione;

delibera

di esprimere parere favorevole in merito alla seconda sezio-

.
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ne della Relazione sulla politica in materia di remunerazio-

ne e sui compensi corrisposti redatta dal Consiglio di Ammi-

nistrazione di NEXT RE SIIQ S.p.A. ai sensi dell’art.

123-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58”.

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione sul secondo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.667.813 

(settemilioniseicentosessantasettemilaottocentotredici) 

azioni ordinarie, pari al 99,987417%  (novantanove virgola

novecentoottantasettemilaquattrocentodiciassette per cento)

del capitale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: 965  (novecentosessantacinque) pari allo

0,012583%  (zero virgola zero dodicimilacinquecentoottanta-

tre per cento) del capitale sociale presente e votante in

As semblea.

Egli dichiara pertanto approvata a maggioranza la proposta

di de li be ra zio ne formulata dal Consiglio di Amministrazione

sul se condo punto all'Ordine del Giorno circa l'approvazione

della poli tica di remunerazione illustrata nella seconda se-

zione della relazione sulla politica in materia di remunera-

zione e sui compensi corrisposti.

TERZO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO: punto 3.

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del terzo punto dell'Ordine

del Giorno: 

3. Nomina del Consiglio di Amministrazione e del Presidente,

previa determinazione del numero dei Consiglieri; determina-

zione della durata della carica e del compenso; autorizza-

zione ai sensi dell'art. 2390 del codice civile; delibera-

zioni inerenti e conseguenti:

3.1. determinazione del numero dei componenti del Consiglio

di Amministrazione;

3.2. determinazione della durata in carica del Consiglio di

Amministrazione;

3.3. nomina degli Amministratori e del Presidente;

3.4. determinazione del compenso dei componenti del Consi-

glio di Amministrazione;

.



 13 

3.5. autorizzazione ai sensi dell'art. 2390 del codice civi-

le".

Il Presidente rammenta che, come rappresentato nella Rela-

zione Illustrativa ai sensi dell'art. 125-ter del TUF sul

punto terzo all'ordine del giorno, alla luce delle dimissioni

rassegnate in data 21 marzo 2023 – con efficacia dalla con-

clusione dei lavori dell’Assemblea chiamata ad approvare il

bilancio di esercizio 2022 – dal Presidente Giancarlo Cremo-

nesi, dall’Amministratore Delegato Stefano Cervone, nonché

dai Consiglieri Giovanni Naccarato, Giuseppe Colombo, Luca

Nicodemi e Camilla Giugni nel contesto del piano di raziona-

lizzazione dei costi aziendali in corso di attuazione, il

Consiglio di Amministrazione, in ragione del prossimo venir

meno della maggioranza degli Amministratori in carica e,

conseguentemente, dell’intero organo amministrativo ai sensi

di quanto previsto dall’art. 2386 del codice civile e del-

l’art. 16 dello Statuto sociale, ha convocato l’Assemblea

dei Soci per nominare il nuovo Consiglio di Amministrazione

della Società.

Il Presidente prosegue rammentando che, ai sensi dell'art.

16 dello Statuto sociale ed in base alla normativa vigente,

la nomina del Consiglio di Amministrazione deve essere ef-

fettuata sulla base di liste di candidati e dà atto che nei

termini di legge sono state regolarmente depositate due li-

ste, corredate dalla documentazione richiesta dalla normati-

va vigente:

- la prima è stata presentata dal socio di maggioranza CPI

PROPERTY GROUP S.A. titolare di una partecipazione pari a

circa l'82,10% del capitale sociale, che ha presentato nel

contesto della propria lista le proposte di deliberazione

sul presente punto all'ordine del giorno;

- la seconda è stata presentata dal socio di minoranza Asso-

ciazione Cassa Nazionale di Previdenza e Assistenza a favore

dei Ragionieri e Periti Commerciali, titolare di una parte-

cipazione pari al 2,75% circa del capitale sociale, che ha

attestato l'assenza di rapporti di collegamento e di rela-

zioni significative rilevanti tra il medesimo ed il socio di

maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea procede dando lettura della

proposta di delibera formulata dal socio di maggioranza nel

presentare la predetta lista relativa al punto 3.1 relativa

all'ipotesi in cui siano state presentate una o più liste da

parte di altri Azionisti: 

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti

DELIBERA 

- di determinare in n. 7 (sette) il numero dei componenti

del Consiglio di Amministrazione".

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

.
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istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla propo-

sta di deliberazione di cui è stata data lettura.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.668.778 

(settemilionisei centosessantottomilasettecentosettantotto)

azioni ordinarie, pari al 100% (cento per cento) del capi-

tale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

in assemblea la proposta di deliberazione for mulata dal so-

cio dal socio di maggioranza CPI PROPERTY GROUP S.A. sul

punto 3.1 dell'ordine del giorno della parte ordi naria circa

la determinazione in sette del numero dei compo nenti il Con-

siglio di Amministrazione.

Il Presidente dell'Assemblea procede dando lettura della

proposta di delibera formulata dal socio di maggioranza nel

presentare la propria lista relativa al punto 3.2:

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti

DELIBERA 

- di fissare in tre esercizi, e dunque fino alla data del-

l'Assemblea convocata per l'approvazione del bilancio d'e-

sercizio al 31 dicembre 2025, la durata del nominando Consi-

glio di Amministrazione".

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla propo-

sta di deliberazione di cui è stata data lettura.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.668.778 

(settemilionisei centosessantottomilasettecentosettantotto)

azioni ordinarie, pari al 100% (cento per cento) del capi-

tale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

.
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Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

in assemblea la proposta di deliberazione for mulata dal so-

cio di maggioranza CPI PROPERTY GROUP S.A. sul punto 3.2 al-

l'Ordine del giorno della parte ordinaria di fissare in tre

esercizi, e dunque fino alla data dell'Assem blea convocata

per l'approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre

2025, la durata in carica dei membri del Con siglio di Ammi-

nistrazione.

Il Presidente dell'Assemblea dispone quindi di passare alla

votazione delle due liste presentate per l'elezione del Con-

siglio di Amministrazione e precisamente:

i) la lista presentata dal socio di maggioranza CPI PROPERTY

GROUP S.A. composta dai seguenti 6 (sei) candidati: 

1) Mirko Bertaccini, nato a Ravenna il 7 agosto 1975, Codice

Fiscale BRT MRK 75M07 H199Z, quale Presidente del Consiglio

di Amministrazione;

2) Giovanni Naccarato, nato a Roma il 2 aprile 1972, Codice

Fiscale NCC GNN 72D02 H501N, quale Consigliere;

3) Giuseppe Colombo, nato a Monza il 17 febbraio 1959, Codi-

ce Fiscale CLM GPP 59B17 F704Z, quale Consigliere;

4) Camilla Giugni, nata a Roma il giorno 11 giugno 1974, Co-

dice Fiscale  GGN CLL 74H51 H501R, quale Consigliere;

5) Maria Spilabotte, nata a Frosinone il 14 novembre 1972,

Codice Fiscale SPL MRA 72S54 D810Q, quale Consigliere;

6) Luca Matrigiani, nato a Colleferro il 9 aprile 1969, Co-

dice Fiscale MTR LCU 69D09 C858W, quale Consigliere.

ii) la lista presentata dal socio di minoranza Associazione

Cassa Nazionale di Previdenza e Assistenza a favore dei Ra-

gionieri e Periti Commerciali che reca il seguente nominati-

vo:

1) Eleonora Linda Lecchi, nata a Bergamo il 24 dicembre

1965, Codice Fiscale LCC LRL 65T64 A794V, quale Consigliere.

Il Presidente attesta, altresì, che, in allegato alla pre-

sentazione delle candidature di cui sopra, sono stati tra-

smessi:

i) le dichiarazioni con le quali i singoli accettano la can-

didatura ed attestano l'inesistenza di cause di ineleggibi-

lità e incompatibilità previste dalla legge, nonché l'esi-

stenza dei requisiti prescritti dalla vigente normativa per

la carica di amministratore e l'indicazione del possesso dei

requisiti di indipendenza;

ii) il curriculum vitae di ciascun candidato. 

Il Presidente rammenta che ai sensi dell'art.16 dello statu-

to sociale:

- dalla lista che ha ottenuto in Assemblea il maggior numero

di voti sono tratti, in base all'ordine progressivo con il

quale sono elencati nella lista, tanti Consiglieri che rap-

presentino la totalità di quelli da eleggere meno uno; 

- dalla lista risultata seconda per numero di voti ottenuti

in Assemblea è tratto il restante Consigliere, nella persona

.
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del candidato elencato al primo posto di tale lista;

- al candidato elencato al primo posto della lista risultata

prima per numero di voti spetta la carica di Presidente del

Consiglio di Amministrazione.

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla nomina degli Amministratori sia in possesso di istru-

zioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata con-

ferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni.

Il Presidente attesta che alle ore sedici e trentanove minu-

ti primi si collega in audiovideo conferenza il Consigliere

Maria Spilabotte.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- per la lista presentata dal socio di maggioranza CPI PRO-

PERTY GROUP S.A. l'espressione del voto favorevole da parte

di n. 7.061.263  (settemilionisessantunomiladuecentosessan-

tatre) azioni ordinarie, pari al 92,078073%  (novantadue

virgola zero settantottomilasettantatre per cento) del ca-

pitale sociale presente e votante in Assem blea;

- per la lista presentata dal socio Cassa Nazionale di Pre-

videnza e Assistenza a favore dei Ragionieri e Periti Com-

merciali l'espressione del voto favorevole da parte di n.

607.515  (seicentosettemilacinquecentoquindici) azioni ordi-

narie, pari al 7,921927%  (sette virgola novecentoventunomi-

lanovecentoventisette per cento) del capitale so ciale pre-

sente e votante in As semblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Il Presidente dichiara pertanto eletti, tenuto conto del di-

sposto dell'articolo 16 dello statuto sociale, quali membri

del nuovo Consiglio di Amministrazione i signori:

1) Mirko Bertaccini, cod.fisc. BRTMRK75M07H199Z, quale Pre-

sidente del Consiglio di Amministrazione;

2) Giovanni Naccarato, cod. fisc. NCCGNN72D02H501N;

3) Giuseppe Colombo, cod. fisc. CLMGPP59B17F704Z;

4) Camilla Giugni, cod fisc. GGNCLL74H51H501R;

5) Maria Spilabotte, cod fisc. SPLMRA72S54D810Q;

6) Luca Matrigiani, cod. fisc. MTRLCU69D09C858W;

7) Eleonora Linda LECCHI, cod.fisc. LCCLRL65T64A794V.”

Infine, il Presidente attesta che la composizione del Consi-

glio di Amministrazione, come integrata per effetto delle

deliberazioni testé assunte, rispetta l'equilibrio dei gene-

ri previsto dalla normativa vigente e precisa che i signori:

GIUGNI Camilla, LECCHI Eleonora Linda, SPILABOTTE Maria e

.
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MATRIGIANI Luca hanno dichiarato di possedere i requisiti di

indipendenza previsti dalla normativa anche regolamentare

vigente e dal Codice di Corporate Governance delle società

quotate.

In merito al punto 3.4 dell'Ordine del Giorno, il Presidente

ricorda all'Assemblea che la Politica di Remunerazione

2021-2023 approvata dall’Assemblea degli Azionisti in data

26 aprile 2021 stabilisce, nel rispetto di quanto previsto

dall’art. 2389, comma 1, cod. civ. e dall’art. 21 dello Sta-

tuto sociale, che per la durata dell’incarico ai componenti

del Consiglio di Amministrazione spetta il rimborso delle

spese ed un compenso base fisso annuale nella misura fissata

dall’Assemblea; nel rispetto di quanto previsto dall’art.

2389, comma 3, cod. civ., agli Amministratori investiti di

particolari cariche spetta altresì un compenso annuale ag-

giuntivo fissato avuto riguardo alle cariche assegnate, alle

deleghe e responsabilità attribuite, e all’eventuale parte-

cipazione ai Comitati endoconsiliari e tenendo conto del

compenso dei dipendenti della Società.

Il Presidente, quindi, procede dando lettura della proposta

di delibera formulata dal socio di maggioranza nel presenta-

re la predetta lista relativa al punto 3.4: 

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti

DELIBERA 

di stabilire in Euro 20.000,00 il compenso base lordo per

ciascun esercizio da attribuire a ciascun membro del Consi-

glio di Amministrazione, fermo restando il disposto del-

l'art. 2389, comma 3, cod. civ. per il caso di attribuzione

di particolari cariche, ivi inclusa la carica di Presiden-

te".

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla propo-

sta di deliberazione di cui è stata data lettura.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.668.778 

(settemilionisei centosessantottomilasettecentosettantotto)

azioni ordinarie, pari al 100% (cento per cento) del capi-

tale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità la proposta

.
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di de li be ra zio ne formulata dal socio di maggioranza CPI PRO-

PER TY GROUP S.A. sul punto 3.4 dell'Ordine del Giorno della

parte Ordi naria di confermare in Euro 20.000,00 (ventimila

virgola ze ro zero) il compenso base lordo per ciascun eser-

cizio da at tribuire a ciascun membro del Consiglio di Ammi-

nistrazio ne, fermo restando il disposto dell'art. 2389, com-

ma 3, cod. civ. per il caso di attribuzione di particolari

cariche, ivi inclusa la carica di Presidente. 

In merito al punto 3.5 dell'Ordine del Giorno, il Presidente

ricorda all'Assemblea che, ai sensi dell’art. 2390 cod.

civ., gli Amministratori non possono assumere la qualità di

Soci illimitatamente responsabili in società concorrenti, né

esercitare un’attività concorrente per conto proprio o di

terzi, né essere amministratori o direttori generali in so-

cietà concorrenti, salvo autorizzazione dell’Assemblea.

Il Presidente dell'Assemblea quindi dispone di passare alla

votazione della seguente ulteriore proposta di delibera for-

mulata dal socio di maggioranza CPI PROPERTY GROUP S.A. re-

lativa al punto 3.5 dell'Ordine del Giorno:

"L'assembla Ordinaria degli Azionisti

DELIBERA

di autorizzare tutti i nominati Amministratori ad assumere

incarichi, partecipazioni ed esercitare attività in deroga

al divieto di cui all'art. 2390 del codice civile.

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla propo-

sta di deliberazione di cui è stata data lettura.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.667.813 

(settemilioniseicentosessantasettemilaottocentotredici)

azioni ordinarie, pari al 99,987417%  (novantanove virgola

novecentoottantasettemilaquattrocentodiciassette per cento)

del capitale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: 965  (novecentosessantacinque) azioni ordinarie

pari allo 0,012583%  (zero virgola zero dodicimilacinquecen-

toottantatre per cento) del capitale sociale presente e vo-

tante in assemblea.

Egli dichiara pertanto approvata a maggioranza dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di deliberazione formulata

dal socio di maggioranza sul punto 3.5 all'Ordine del Giorno

.
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di autorizzare tutti i nominati Amministratori ad assumere

incarichi, partecipazioni ed esercitare attività in deroga

al divieto di cui all'art. 2390 del codice civile.

QUARTO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO: punto 4.

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del quarto punto dell'Ordi-

ne del Giorno:

4. Autorizzazione all’acquisto e alla disposizione di azioni

proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del codice ci-

vile, nonché dell’art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione assunta

dall’Assemblea del 26 aprile 2022 per quanto non utilizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.

Il Presidente rammenta che la Relazione del Consiglio di Am-

ministrazione ai sensi dell'art. 125 ter del TUF sulle mate-

rie all'ordine del giorno, che si allega al presente verbale

sotto la lettera "D", illustra tra l'altro le ragioni per le

quali si ritiene opportuno autorizzare il Consiglio di Ammi-

nistrazione all'acquisto ed alla disposizione di azioni pro-

prie della Società, in conformità con la normativa, legisla-

tiva e regolamentare, in vigore.

Il tutto previa revoca della deliberazione assunta dall'As-

semblea del 26 aprile 2022 per quanto non utilizzato.

In detta delibera è stato autorizzato l’acquisto di azioni

ordinarie proprie in misura non eccedente la quinta parte

del capitale sociale, e così per massime n. 2.202.610 (due-

milioniduecentoduemilaseicentodieci) azioni ordinarie, per

un periodo di 18 (diciotto) mesi a far tempo dalla data del-

la deliberazione.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della seguen-

te proposta deliberazione del Consiglio di Amministrazione:

“L’Assemblea degli Azionisti,

preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazione

e delle vigenti disposizioni di legge e di regolamento,

DELIBERA

1) di revocare la delibera assembleare del 26 aprile 2022

che ha autorizzato l’acquisto e la disposizione di azioni

proprie, per quanto non utilizzato;

2) di autorizzare operazioni di acquisto e di disposizione

di azioni ordinarie proprie per le finalità indicate nella

menzionata Relazione degli Amministratori con le seguenti

modalità e termini:

- l’acquisto potrà avvenire anche in più riprese fino ad un

massimo del 20% delle complessive azioni ordinarie della So-

cietà pro tempore in circolazione e pertanto, alla data

odierna, per massime n. 2.202.610 (duemilioniduecentoduemi-

laseicentodieci) azioni ordinarie, nel rispetto in ogni caso

del limite del quinto del capitale sociale pro tempore ai

sensi dell’art. 2357 cod. civ., tenuto conto delle azioni

tempo per tempo detenute dalla Società e dalle sue eventuali

.
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controllate e nei limiti degli utili distribuibili e delle

riserve disponibili risultanti dall’ultimo bilancio regolar-

mente approvato;

- l’autorizzazione all’acquisto di azioni ordinarie proprie

è deliberata per un periodo di 18 (diciotto) mesi a far tem-

po dalla data odierna;

- l’autorizzazione include la facoltà di disporre successi-

vamente delle azioni in portafoglio, in una o più volte, an-

che prima di aver esaurito gli acquisti, ed eventualmente

riacquistare le azioni stesse sempre in conformità con i li-

miti e le condizioni stabiliti dalla presente autorizzazio-

ne;

- le operazioni di acquisto potranno essere effettuate in

conformità con le disposizioni dell’art. 5 del Reg. UE n.

596/2014, dell’art. 132 del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58,

dell’art. 144-bis del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99, delle prassi di mercato ammesse e/o delle linee

guida adottate dall’Autorità di Vigilanza, e quindi, tra

l’altro: (i) per il tramite di offerta pubblica di acquisto

o di scambio, (ii) sul mercato od eventualmente sui sistemi

multilaterali di negoziazione, secondo le modalità operative

stabilite dalla società di gestione del mercato, (iii) me-

diante acquisto e vendita, in conformità con le disposizioni

regolamentari di volta in volta vigenti, di strumenti deri-

vati negoziati nei mercati regolamentati od eventualmente

nei sistemi multilaterali di negoziazione che prevedano la

consegna fisica delle azioni sottostanti; (iv) mediante at-

tribuzione ai Soci, proporzionalmente alle azioni da questi

possedute, di un’opzione di vendita da esercitare nei termi-

ni individuati dal Consiglio di Amministrazione entro il

termine massimo di 18 (diciotto) mesi a far tempo dalla data

odierna; (v) con le modalità stabilite da prassi di mercato

ammesse dalla Consob ai sensi dell’art. 13 del Reg. UE n.

596/2014 ove applicabili; (vi) con le diverse modalità con-

sentite dalla normativa di volta in volta vigente e/o dalle

linee guida adottate dall’Autorità di Vigilanza; in ogni ca-

so dovrà essere assicurata la parità di trattamento tra gli

Azionisti e il rispetto di ogni norma, anche europea, appli-

cabile;

- il prezzo di acquisto di ciascuna delle azioni ordinarie

proprie dovrà essere, come minimo, non inferiore del 20%

(venti per cento) e come massimo non superiore del 20% (ven-

ti per cento) al prezzo ufficiale delle contrattazioni regi-

strate sul mercato Euronext Milan il giorno precedente l’ac-

quisto o l’annuncio dell’operazione, a seconda delle modali-

tà tecniche individuate dal Consiglio di Amministrazione; 

- il prezzo della vendita a terzi dovrà essere non inferiore

al 90% (novanta per cento) della media dei prezzi ufficiali

registrati sul mercato Euronext Milan nei cinque giorni pre-

cedenti la vendita. Tale limite di prezzo potrà essere dero-

.
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gato sia nei casi di scambi o cessioni di azioni proprie (o

di costituzione di garanzie sulle medesime) nell’ambito del-

la realizzazione di operazioni connesse a progetti indu-

striali e/o commerciali e/o comunque di interesse per l’E-

mittente, sia nel caso di assegnazione di bonus share, non-

ché di assegnazione e/o cessione, a titolo oneroso o gratui-

to, di azioni o di opzioni a valere sulle medesime in rela-

zione (i) a piani di compensi basati su strumenti finanziari

ai sensi dell’art. 114-bis del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n.

58 (a favore, tra l’altro, di amministratori, dipendenti,

collaboratori, agenti, consulenti della Società), e/o (ii)

all’emissione di strumenti finanziari convertibili in azioni

e/o (iii) a programmi di assegnazione gratuita di azioni ai

Soci e/o (iv) ad un’offerta pubblica di vendita o di scam-

bio;

- l’autorizzazione a disporre delle azioni ordinarie pro-

prie, anche prima che vengano esauriti gli acquisti, è data

senza limiti di tempo;

3) di conferire al Consiglio di Amministrazione ogni più am-

pio potere necessario od opportuno per dare esecuzione alle

predette deliberazioni e, in via meramente esemplificativa e

non esaustiva: (i) determinare il numero di azioni ordinarie

da acquistare in una o più soluzioni; (ii) determinare le

modalità tecniche, nel rispetto dell’art. 5 del Reg. UE n.

596/2014, dell’art. 132 del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58,

dell’art. 144-bis del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99 e delle prassi di mercato ammesse, con cui effet-

tuare l’acquisto e/o gli acquisti delle azioni proprie tenu-

to conto delle motivazioni dell’acquisto; (iii) determinare

il corrispettivo dell’acquisto sulla base dei criteri ogget-

to dell’autorizzazione rilasciata in data odierna, avendo

riguardo - in caso di acquisto di azioni ordinarie proprie

tramite OPA e/o attribuzione di opzioni di vendita - al

prezzo ufficiale delle contrattazioni registrate sul mercato

Euronext Milan il giorno precedente la comunicazione al mer-

cato della deliberazione consiliare riguardante il programma

di acquisto di azioni proprie tramite OPA e/o attribuzione

di opzioni di vendita; (iv) in caso di acquisto mediante OPA

e/o attribuzione di opzioni di vendita, identificare e sta-

bilire il periodo di adesione all’OPA e/o la finestra tempo-

rale per l’esercizio delle opzioni di vendita, nel rispetto

in ogni caso del termine massimo oggetto dell’autorizzazione

rilasciata in data odierna (non superiore, pertanto, a 18

mesi a far tempo dalla data odierna); e (v) sottoscrivere

ogni atto, contratto o documento e compiere ogni adempimento

e formalità presso qualsivoglia ufficio, autorità od ente al

fine di dare attuazione alla presente delibera assembleare,

ivi compresi gli adempimenti presso le competenti autorità

regolamentari”.

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato di dichia-

.
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rare, ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione

alla proposta di cui è stata data lettura sia in possesso di

istruzioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata

conferita la delega o se qualcuno dei deleganti non intende

prendere parte alla votazione e se sussistono eventuali si-

tuazioni di impedimento o esclusione del diritto di voto.

Il Presidente conferma i dati sulle presenze dei partecipan-

ti alle votazioni già comunicati in apertura dell'Assemblea.

Il Presidente apre la votazione e chiede al Rappresentante

Designato di comunicare i dati sulle votazioni sulla propo-

sta di deliberazione di cui è stata data lettura.

Il Presidente dà atto che nella votazione è stato rilevato:

- il voto favorevole complessivamente di numero 7.668.778 

(settemilionisei centosessantottomilasettecentosettantotto)

azioni ordinarie, pari al 100% (cento per cento) del capi-

tale sociale presente e votante in Assemblea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

in assemblea la proposta di deliberazione for mulata dal Con-

siglio di Amministrazione sul quarto punto al l'Ordine del

Giorno circa l'approvazione dell'Autorizzazione alle opera-

zioni di acquisto e di disposizione di azioni pro prie.

CHIUSURA ASSEMBLEA

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno più chiedendo

la parola, il Presidente dichiara chiusa la presente assem-

blea alle ore sedici e cinquantasette minu ti primi.

Inoltre, il Presidente attesta che il collegamento audio -

video è perdurato per tutta la durata della presente assem-

blea in modo da consentire agli intervenuti di parteci pare

alla discussione su tutti gli argomenti all'ordine del gior-

no come ciascuno di essi espressamente conferma. 

ALLEGAZIONE ESITO VOTAZIONI

A richiesta del comparente si allegano sotto la lettera "E"

i prospetti relativi all'esito delle votazioni.

SPESE

Le spese del presente verbale sono a carico della Società.

Il comparente mi dispensa espressamente dalla lettura di

quanto sopra allegato, per averne preso prima d'ora esatta e

completa visione, come dichiara.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente verbale da me

letto al comparente il quale lo approva e con me notaio lo

sottoscrive alle ore diciassette e trentadue minu ti pri mi.

Consta di dodici fogli scritti in parte con mezzo meccanico

da persona di mia fiducia ed in parte a mano da me notaio

per quarantaquattro intere pagine e parte della presente fi-

no a qui.

F.to CREMONESI Giancarlo

F.to Cesare QUAGLIA, Notaio 

(IMPRONTA DEL SIGILLO)

.
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La presente copia è conforme al suo originale e si rilascia in carta libera per
gli usi consentiti dalla legge a richiesta della parte interessata. 

Roma,  nel mio studio in Via in Lucina 17, il giorno 18 maggio 2023


